

多家店面关门大吉 卡哥卡姐纷纷转行

节后礼品回收进入“寒冬”

名酒回收

前年一瓶茅台1200元 如今直降到600元

本报记者 任磊磊
实习生 朱文轩

前年一瓶茅台酒回收价1200元,今年降到了600元。近日,记者调查了6家礼品回收店,有3家关门大吉……春节过后大多是高档礼品、购物卡回收最热的时候,但今年受中央“八项规定”的影响,节后回收礼品生意可谓相当惨淡。

高档烟酒礼品回收价大降

“前年的时候一瓶53度飞天茅台1200元回收,今年回收价最高600元。”文化西路一家礼品回收店的张先生谈到今年的礼品回收市场时一顿牢骚:高档烟酒贬值厉害,回收市场整体不景气,买的、卖的都很少。

“因为买的人太少,收了也怕砸手里。”张先生

称,从现在的白酒行情来看,价格已经跌至近两年的最低点。“五粮液去年的时候还是500元,今年400元能回收就不错了,而且如果市场需求持续低迷,过段时间估计价格还会更低。”

记者走访了历山路、经七路、明湖东路附近的多家礼品回收店了解到,目前礼品回收的生意非常惨淡。明湖东路一老板告诉记者:“我的店开了5年多,除了销售烟酒,还兼营回收烟酒、购物卡等业务,以前收入还不错。但去年以来,回收市场越做越差。往年春节后高峰时,多的时候能收到3万元礼品卡,但今年到现在才回收千元左右。”

据了解,由于市场不乐观,回收价格也不断走低。目前市场上给出的礼品回收价洋酒大约是5-6折,而茶叶是3-4折。

回收店关门大吉 经营者摆摊转行

记者走访发现,因市场不景气,多家标明回收礼品的店面大门紧锁,有的干脆只在树上挂个牌子写个电话号码,连门头都省了。

在朝山街的一家礼品回收店,虽然门头还没有撤,但是店里却没有人。记者注意到,随着礼品卡回收遇冷,不少此前从事该行的老板们,纷纷转行或做起兼职。

曾在历山路附近专门收卡的周女士告诉记者,从去年年初开始,卡的回收量就骤减,连中秋节、春节这样的传统节日都没能让生意好转。为此,周女士干脆摆起了水果摊。对于其他同行的境遇,周女士称“几个同行也都转行了”。



礼品回收店的生意红火不再,越来越多店面或将关门。本报记者 任磊磊 摄

购物卡回收

10天收了三千元 不及往年一成

本报记者 陈伟

走在济南街头,不时可以见到“礼品回收”的牌子。10日,记者走访省城部分礼品回收店发现,相比往年,今年的礼品回收生意十分冷清,回收量只有往年的一成。部分店面直接关门歇业,甚至有人打算转行。

节后10天收卡 金额仅三千元

在花园路的一处礼品回收店,老板告诉记者,今年的礼品回收生意十分冷清,一天也来不了几个人,生意最好的时候也仅能收几百元。“以购物卡居多,但金额较小,大都是300元,千元面值的几乎没有。”

在经七纬九路口处的一家礼品回收店,一工作人员介绍,往年春节后是回收购物卡生意最红火的时候,但是今年情况大不一样,几乎没有人来卖卡。据了解,由于流通的购物卡数量大幅减少,今年的购物卡回收价格较往年较高。往年收购价格约在92、93折,如今可达到95折。尽管如此,但是上门卖

卡的人寥寥无几。

“往年从大年初一开始,生意就不断,少则一天数千,多则数万元,而且大都是客户主动上门来卖。如今倒好,一天能收个三百五百就不错了。”该工作人员说,粗略算了一下,节后10天,店里收购金额大约在3000元,连往年的十分之一都不到。

往年中秋春节 两节可赚十万

王明(化名)做礼品回收生意已经十余年了,尽管店面只有数十平米,往年一过春节,他的店里生意红火,忙的时候还得临时雇人帮忙。王明说,中秋、春节是中国人最重要的传统节日,也是送礼的高峰,因此节后10天也是礼品回收生意最火爆的时候。

“由于往年卖卡的人多,收购价格可以压得很低,最低可到89折、90折。”王明说,卖卡的人多,送卡的人自然也不少,收购商将购物卡稍微一转手,一张千元面值的卡就可净赚近百元。

据王明回忆,生意最火的时候是2011年前后,

两节后的10天时间,他的小店可以收购价值近百万元的购物卡,其中中秋节后可收购30余万元,春节后可收70余万元。“即便按照百分之十的利润率,一年两节的回收购物卡生意可盈利10万元。”

生意不再赚钱 商家纷纷转行

王明告诉记者,茅台、高档香烟等都属于高端消费,社会消费量越来越小,尤其是公务消费几乎为零。因此即便回收了,出手也很难,一旦砸在手里,就赔大了。

尽管已经干回收生意十余年了,但是王明准备将店面重新装修一下租出去,自己则做些别的生意。他告诉记者,公务消费一旦规范,普通市民又消费不起购物卡,从而导致购物卡回收进入寒冬。原来挺赚钱的行当,以后很难再现当年的光景。

“因此,年后我就要转行了,年前在西市场周边租了一个店铺,准备做些服装、鞋帽生意,可能来钱比回收购物卡慢一些,但是毕竟可以持久。”王明说。

工商提醒

礼品回收不合法,切勿盲目买卖

对于高档礼品回收店的存在,济南市工商执法人员表示,目前市场上礼品回收店都属无照经营或超范围经营。“按照国家有关规定,涉及烟酒经营必须要有专卖局颁发的经营许可证,只有在两证具备

的前提下,工商部门才会发给工商执照。”而大多数礼品回收店没有取得相应的经营资质,礼品回收的交易存在不合法性。

另外,交易高档礼品时,商店和客户往往很难证明商品进货渠道,会给

假货以可乘之机,也为不法之徒销赃打开了方便之门。

工商部门建议,如果市民家中有库存的高档礼品,可以携带正规的买卖发票、收据等到正规的典当行进行交易。(任磊磊)

寒假预习效果好不好 快来天材考一考

寒假即将结束,相信同学们都经历了一个丰富多彩的假期:吃喝玩乐过春节……但是,别忘了还有一件重要的事情——预习新课程,迎接新学期!

“我知道寒假预习的重要性,但我自控性不够强,又有拖延症,断断续续梳理了一遍,不知道预习效果好不好?”

“快开学了,寒假作业都没做完,新课预习更是糊里糊涂”

★ 即将开学,却不知寒假预习效果好不好? 没关系!

生活日报、天材教育联合济南市各区中小学教师、中高考备考专家,为小学、初中、高中非毕业班学生命制了《新学期知识衔接预习调研考试卷》、毕业班学生命制了《2014中高考考点透视测试卷》;并为参加测试的各年级成绩优秀学生设立马年千元奖学金。 <<<

主办单位: 生活日报 天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM

千元奖学金

- ▶ 报名时间: 2月10日至2月14日
- ▶ 考试时间: 2月15日
- ▶▶ 考试地点: 天材教育 六大校区

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055